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21 Μαρτίου – Παγκόσμια Ημέρα για το σύνδρομο 
Down
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Το σύνδρομο Down είναι μια γενετική πάθηση που προκαλεί σωματικές αναπηρίες 
και νοητική υστέρηση. Η 21 Μαρτίου καθιερώθηκε ως η Παγκόσμια ημέρα για το 
σύνδρομο Down από την πρωτοβουλία των Ηνωμένων Εθνών, με απώτερο σκοπό 
να ευαισθητοποιηθεί η διεθνής κοινότητα.
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Με τις πολιτικές, τις δράσεις και τη νομοθεσία της, η ΕΕ προωθεί την ένταξη των 
ατόμων με κάθε είδους αναπηρία. Τα δικαιώματά τους κατοχυρώνονται στις 
Ευρωπαϊκές Συνθήκες, καθώς και στον Χάρτη των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της 
ΕΕ. Ένας από τους τρόπους με τους οποίους η ΕΕ προωθεί την κοινωνική ένταξη 
των ατόμων με σύνδρομο Down είναι η Ευρωπαϊκή στρατηγική για τα άτομα με 
αναπηρίες για την περίοδο 2010-2020.

Συγκινεί το βίντεο του Παγκύπριου Συνδέσμου Συνδρόμου Down

Η εν λόγω στρατηγική εστιάζει σε ζητήματα όπως η προσβασιμότητα, η 
εκπαίδευση, η κοινωνική προστασία, η υγεία και η συμμετοχή. Η ΕΕ, όμως, παρέχει 
στήριξη και με άλλους τρόπους. Για παράδειγμα, το πρόγραμμά της «Εγγυήσεις 
για τη νεολαία» προωθεί την απασχόληση για όλους τους νέους, 
συμπεριλαμβανομένων εκείνων με αναπηρία. Η δε Ευρωπαϊκή Κάρτα Αναπηρίας 
διευκολύνει τα άτομα με αναπηρία που ταξιδεύουν μεταξύ των χωρών της ΕΕ.

Επίσης, η ΕΕ υποστηρίζει φορείς όπως ο Ευρωπαϊκός Φορέας για την Ειδική Αγωγή 
και την Ενταξιακή Εκπαίδευση, ή το Ακαδημαϊκό Δίκτυο Ευρωπαίων 
Εμπειρογνωμόνων σε Θέματα Αναπηρίας (ANED), το οποίο συμβάλλει στην 
εφαρμογή και στη χάραξη της πολιτικής της ΕΕ.

Επιπλέον, τα ερευνητικά προγράμματα της ΕΕ δίνουν εδώ και χρόνια 
προτεραιότητα στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των παιδιών που γεννιούνται με 
παθήσεις όπως το σύνδρομο Down. Παρέχεται χρηματοδότηση για τη στήριξη 
έργων, ούτως ώστε να κατανοήσουμε καλύτερα την πάθηση και τις επιπτώσεις 
της και να βοηθήσουμε όσους πάσχουν από αυτήν, για παράδειγμα με τη χρήση 
τεχνολογιών των πληροφοριών και των επικοινωνιών (ΤΠΕ).
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